En sesión celebrada el día 28 de febrero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un primer plan de recuperación del urogallo, presentada por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai . 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 28 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, para su debate y votación en el Pleno del Parlamento de Navarra:

Exposición de motivos

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, doña Begoña Sanzberro, contestó de la siguiente manera el 10 de mayo de 2010 a la pregunta escrita 7-10/PES-00509, realizada por el parlamentario Aitor Etxarri:

“El urogallo es una especie catalogada como ‘en peligro de extinción’ en Navarra. Su población se circunscribe al macizo de Larra y presenta unas muy bajas densidades, que la colocan en situación crítica de extinción. El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente viene realizando un seguimiento continuo de la especie, que se concreta en censos anuales desarrollados en primavera, durante el celo, en los que se cuentan los machos que cantan en los llamados ‘cantaderos’, lugares donde los machos cortejan a las hembras. El resultado de los censos de urogallo de la última década es el siguiente:

Año 2001: Un total de 3 machos en 2 cantaderos.

Año 2002: Un total de 2 machos en 2 cantaderos.

Año 2003: Un total de 1 macho en 1 solo cantadero.

Año 2004: Un total de 2 machos en 2 cantaderos.

Año 2005: Un total de 3 machos en un cantadero.

Año 2006: Un total de 2 machos en 2 cantaderos.

Año 2007. Un total de 4 machos en 2 cantaderos.

Año 2008: Un total de 4 machos en 2 cantaderos.

Año 2009. Un total de 1 macho en 1 solo cantadero”.

Según los nuevos datos, parece que la situación no ha mejorado y que el urogallo sigue siendo una especie en peligro de extinción: cuatro machos en dos cantaderos. Es ese el resultado que arroja el último censo realizado en Navarra en la primavera de 2010 en relación con el urogallo en los Pirineos. En estos últimos veinte años no se han contabilizado más de cuatro machos. En Navarra, el urogallo solo vive en Larra, y la situación es, como se ha señalado, grave. Con respecto al hábitat del urogallo, el mismo vive en las zonas de pino negral, que al parecer se da en Navarra, y a pesar de que las posibilidades de contar con grandes poblaciones son escasas, ello no obsta para que se hagan todos los esfuerzos necesarios. Además de gestionar debidamente el hábitat, habría que tener en cuenta también la repoblación del urogallo en Navarra. No existe un plan específico del urogallo en Navarra, a pesar de que en otros lugares se están adoptando medidas de ese tipo. En Navarra se puso en marcha en 2008, junto con el resto de administraciones de los Pirineos, el proyecto denominado Gallypir. En total se van a destinar 407.247 euros para mejorar el hábitat, de los cuales 300.000 euros van a ser aportados por la Unión Europea en el periodo 2009-2012. Sin embargo, parece que, si se quiere recuperar el urogallo, estos proyectos no van a ser suficientes. Así las cosas, en Aragón se aprobó el año pasado el plan de recuperación del urogallo. Hay que tener en cuenta que las zonas que más problemas tienen para preservar el urogallo son Navarra y Aragón. A la vista de que otras administraciones están trabajando en ello y de que en Navarra no tenemos todavía uno específico:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que elabore el primer plan de recuperación del urogallo antes de que se constituya el próximo gobierno de la Comunidad Foral.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se ponga en contacto con el resto de administraciones de los Pirineos al objeto de elaborar el primer plan de recuperación del urogallo. 

Pamplona, 22 de febrero de 2011

Los Parlamentarios Forales: Patxi Zabaleta Zabaleta y Maiorga Ramírez Erro

